

进化

全力干好“三个年” 奏响高质量发展“春之曲”

春日暖阳，草木蔓发，藏在南片历史文化名镇里的色彩纷纷铺展开来。与春色一同酝酿而生的，还有进化镇的“三个年”行动，充盈着春日昂扬生长的力量。

“‘三个年’行动是贯彻落实省市区委部署的具体体现；是实现进化高质量发展的有力载体；是紧抓时代红利的重要手段。”龙年伊始，进化镇召开“三个年”攻坚誓师大会，提出项目推进年、环境提升年、队伍建设年“三个年”行动，以主动出击、主动对标高要求高标准的立场和态度，全力以赴开启高质量发展的新篇章。

■记者 李莎 通讯员 金露瑶

谋发展 以“拼”劲抢抓项目招引落地

迎着春日晨光，大汤坞新村的城山之巅上，天域开元项目三期施工现场一派红火景象。大型机械和运输车辆忙碌穿梭，工人们头戴安全帽，身着工作服，正在有序作业，工程进度加紧推进中。

近日，在来自上海、滨江、萧山数百人见证下，蓝城桃李春风案名在欢潭村正式发布，意味着进化镇招商引资工作再次向前一步。“这个项目位于欢潭村大岩山景区内，总占地约100亩，分两期开发，2026年交付，目前预售形势很不错。”进化镇有关负责人说。

项目为王，热潮涌动。进化镇整合资源、抢抓机遇、积极对接，一季度顺利招引一个亿元项目，实现客商回归，盘活了20亩存量工业用地；充分发挥萧绍地区桥头堡的作用，招引区外项目落地；经营好；重点做好现代服务业领域招商，促进产业结构调整。

“这个问题我已经记下来了，回去后我会和其他工作人员一同协商对接，尽快替你们解决。”



们解决。”在积极推进项目建设的同时，进化镇始终以“店小二”的姿态全力做好助企服务工作，及时调整对接企业名单，开展走访活动，了解企业需求；发动镇村两级工作人员，收集企业在发展过程中的“疑难杂症”，帮助答疑解惑，营造良好的营商环境；聚焦招商引资，促进企业提质升级。“本周，我们将带领进化镇规上龙头企业，针对企业文化、数字化发展等方面，前往宁波、舟山考察，助力企业高质量发展。”

发展是第一要务，项目是首要支撑。为深入开展高质量“项目推进年”活动，进化镇牢固树立“大抓项目、抓大项目”的理念，力争实现亿元项目招引新突破、企业上市融资新突破、工业用地出让新突破、专精特新企业新突破、盘活存量土地新突破、服务企业水平新突破“六个突破”，变不可能为可能，变不利为有利，带动经济发展。

惠民生 以“实”招做优环境有效提升

走进欢潭村，阳光穿过古樟树，在干净的地面上留下细碎的剪影；在蓝城村，家家户户小洋房错落有致，田园风光一片美好；云飞村的祠堂桥旁碧波荡漾，两侧村道焕然一新，村民的庭院鲜花盛开。

王家闸村、诸坞村、华家垫村等8个村的天然气工程正在有序进驻，点燃村民的幸福生活。

进化镇辖区主次干道路面、护栏正在冲洗清理，清洁居住环境，擦亮城镇底色。

……

以环境之优，惠民生之实，谋发展之势。

“蓝城桃李春风项目的落地与欢潭村山清水秀的地理位置是非常契合的，这也是进化镇因地制宜，充分发挥地理优势，拓展经



济增长的新引擎。”进化镇有关负责人表示，项目招引的背后，是进化镇不断做优环境提升，让环境成为进化最大的资源、最大的优势、最大的品牌。

为加快推进“环境提升年”行动，努力实现村社环境、市政设施、集镇面貌、市容秩序、和美乡村“五大跃升”，进化镇对2024年环境卫生重点工作进行了布置。针对村社环境提升，完善机制，发布了《进化镇村社环境卫生长效管护评比办法》《关于开展进化镇2024年度“环境提升年”先进单位（家庭）、个人评比活动的通知》；针对市政设施、集镇面貌、市容秩序等城镇“顽症痼疾”，开展“微改造、精提升”常态化专项治理行动；在和美乡村方面，加大基础投入，高标准推进美丽农田建设。

与此同时，进化镇以环境提升为突破口，积极创新治理模式，助推土地管理、文明风尚、基层治理等多个方面的综合性提升，破解治理管控上的难点，并积极探索和提炼优秀范例，推进积分制管理，充分调动群众的积极性、主动性、创造性，让群众有更多的“沉浸式”体验，释放更大的主人翁热情、发挥更多



的首创精神，切实扭转“干部干、群众看”的局面，形成“建设过程人人参与，建设成果人人共享”的良好格局，变“要我做”为“我要做”。“我们希望，在环境治理的过程中，有效激发老百姓的参与热情，推动形成人人参与环境整治的良好氛围，打造美丽城镇新颜值。”

环境提升是民生改善的根本。坚持做到动真碰硬，力破堵点难点痛点，形成长效机制，让高质量发展成为进化镇持续优化环境的共识。

厚根基 以“严”作风锤炼干部队伍素质

“老祝，今天过来找你商量我们村今后的发展，大家集思广益，有什么想法都说一说。”3月底，刚刚通过选举实现书记、主任“一肩挑”的祝家村党支部书记、村委会主任祝群明一上任，马不停蹄开始熟悉村里情况，“想和党员干部、新乡贤、村民拉拉家常，打开思路，谋求更多发展。”这不，村里农民抱团散养的“进化飞鸡”打开了销售渠道；通过乡贤的力量，村里土地将进行整体或分块发包出租，盘活了资源。

“我们计划打造云飞村大食堂和养老服务中心，不仅解决村内高龄、孤老等老年群体的‘就餐难’，也为辖区老年人提供娱乐消遣场地，为他们带来口福的同时，也带来了幸福。”云飞村党总支书记裘关东在进化镇“队伍建设年”启动仪式上作表态发言。

事业发展的关键，归根结底是干部队伍的大考，归根结底是干部队伍的大考。

紧扣“队伍建设年”行动，进化镇设计载体，打造村社干部“奋进工程”、年轻干部“奔进工程”、党员“先进工程”。以“点线面”结合，打好镇村干部队伍建设“组合拳”。在“点”上抓提升，针对村级基础薄弱、情况复杂的村，进行点对点提升；在“线”上抓制度，对月

考季评、红黄黑榜等日常考核机制进行迭代更新；在“面”上抓教育，谋划了“一月一会一授课”制度，每月召开例会和邀请区级部门或业务科室领导授课，赋能镇村干部综合能力。

好作风于细微处见真章。城山村党委书记张正22年来一直把加强村社干部队伍建设放在首位，成功锻造出一支素质高、能干事、作风好的“城山铁军”；欢潭村党委书记梅李栋弘扬“忠、义、和、本、清”这一新时代“五义精神”，走好乡村善治之路；墅上王村党总支书记王仙明用“三变”破“三难”，推动共建共享理念在墅上王落地开花；大汤坞新村党委书记汤校深挖大汤坞浓厚的文化底蕴，将大汤坞打造成了藏古纳新的和美乡村；华锋村党总支书记赵振祥做好了“带队伍的团队长、贴心的老娘舅、专业的养鸡人”三重身份，建强“华锋五德”这一战斗堡垒；太平桥村党总支书记华高峰坚持“敢想、敢干、敢担当”，正逐步将太平桥村建设成为有经济实力、有烟火气息、充满人情味的未来乡村。

一支高素质、堪负重任的铁军队伍已经形成，将为进化的发展注入源源不断的动力。



号角已吹响，奋进正当时。奔跑在高质量发展的“春天里”，进化镇将以“三个年”活动为抓手，切实把项目推进、环境提升、队伍建设等重点工作往深里抓、往实里做、往高水平推进，以奋斗者的心态，实干家的姿态，展现新作为，彰显新形象，坚韧不拔、勇往直前、无畏挑战，为奋力开创后亚运时代进化经济社会高质量发展的新局面而努力奋斗。

